

2024年驻马店市扶困助学活动启动

本报讯(全媒体记者 张丽丽)2024年高考已经落下帷幕,众多学子将迎来金榜题名的光荣时刻。然而,部分优秀学子因家庭经济困难而无法踏入大学校门。7月9日,记者从有关部门获悉,为进一步做好全市经济困难家庭子女的助学工作,帮助他们圆梦,2024年驻马店市扶困助学活动已于日前启动。

据了解,此项工作开始于2016年,按照市委、市政府部署,将市总工会“金秋助学”、团市委“希望工程圆梦行动”、市妇联“春华行动”、残联“扶残助学”等助学项目整合,采取分头申报、集中评审、统一公示、统一发放的形式,对符合相关条件的经济困难家庭子女给予资助。

今年,申请时间截至2024年

8月15日,助学对象是2024年考取全日制高职高专及以上院校的经济困难家庭子女,且满足下列条件之一:持有本市户口;非本市户口但符合我国《居住证暂行条例》第二条规定,同时提供连续3年以上(含3年)父母一方在本市缴纳养老金的证明或3年以上(含3年)在本市纳税证明。

经济困难家庭认定标准为:1. 在享的驻马店市城乡最低生活保障家庭、城乡特困供养家庭。2. 经当地乡村振兴部门认定的纳入全国防止返贫监测和衔接推进乡村振兴信息系统管理的建档立卡贫困户、监测对象家庭;经当地民政部门认定的孤儿、事实无人抚养儿童、单亲(离异双方有抚养能力的除外)、事实单亲家庭;经当地政府部门认定的因残疾造成的特别困难的特别困难的家庭。

3. 纳入市困难职工帮扶对象范围(含深度困难职工、相对困难职工、意外致困职工)的经济困难家庭。4. 因突发性灾祸、家庭成员患重大疾病以及其他原因致困的家庭。

申请程序:1. 个人提出申请。2. 提供当地政府或家长所在单位及学生所在学校出具的、符合上述规定的有效证明(具体材料由各受理单位根据本单位核定困难标准而定)。3. 市扶困助学委员会各成员单位分别接受申请并初审。4. 办公室汇总提交市扶困助学委员会,统一评审确定受助对象后向社会公示,接受监督。

如有符合条件者,可致电咨询:市总工会 0396-2698699;团市委 0396-2601586;市妇联 0396-2601229;市残联 0396-2806728。

泌阳县 劳模力量助推乡村振兴

通讯员 黄纪成 李茜茜

“真想不到,‘务工不出村,赚钱家门口’成了现实,长旺农业科技发展有限公司为乡亲们办了一件大好事。”近日,泌阳县赊湾乡多庄村村民余庆杰高兴地说。

长旺农业科技发展有限公司是泌阳县赊湾乡下岗职工余长旺创办的。该公司种植中药材、花卉、蔬菜、水果等经济作物及各种高效农业经济林,带动了全县1600多户困难户脱贫致富。每年,余长旺还出资10万余元,帮助赊湾乡的60户困难户过上好日子。

余长旺在助推乡村振兴中起到了模范带头作用,他的付出得到了社会各界的认可和肯定。他创办的企业连续两年被评为“市级带贫先进企业”,2016年至2020年获得专利83项,其中国家级专利3项、科技成果2项。余长旺被市委、市政府授予“驻马店市拔尖人才”称号,荣获驻马店市“五一劳动奖章”。

在泌阳县,有不少劳动模范、能工巧匠投身乡村振兴事业。和余长旺一样,省劳动模范禹宗本致富不忘乡邻,成立企业“雨露菌业”,开展产业助推乡村振兴活动,创新“龙头企业+基地+农户模式”,对农户实行“零成本投入,零距离就业,零风险经营”,带领他们走向致富道路。

“如今在家门口就能挣钱,再也不用背井离乡外出打工了。”王店镇小河村村民王霞说。去年3月,她在“雨露菌业”产业基地种植了1万袋蘑菇,净赚3.7万元。在王店镇,像王霞这样不投入一分钱就能从“雨露菌业”分红的农户有367户。除此之外,“雨露菌业”还为126户农户提供金融扶助,共发放扶助资金57万元。

目前,“雨露菌业”共建成338座标准化温室大棚,2座连栋温室大棚,统一配备了自动喷水、控温控湿等物联装置,实现了食用菌标准化、规范化生产。“乡村振兴是一个大课题,我要扩大产业规模,拉长产业链,吸纳更多的农户加入‘雨露菌业’这个大家庭,为乡村振兴贡献力量。”禹宗本说。

驿城区总工会暑期爱心托管班开班



7月8日上午,驿城区总工会2024年暑期爱心托管班开班,帮助职工解决假期子女“看护难”问题,丰富职工子女的暑期生活。

据了解,此次暑期爱心托管班有2个托管点,为80名职工子女提供为期一个月的托管服

务。托管内容包括辅导作业、书法练习、篮球培训等丰富的文化艺术类课程,以全方位、多层次的教育方式,给孩子们带来一个高质量、有意义的暑假。

(通讯员 成佩颖)

福利院及时救助 流浪汉顺利返乡

本报讯(全媒体记者 李杨 通讯员 张群生)“我是汝南的老韩,不给你们再打个电话总觉得过意不去。你们是俺的恩人,我儿子走失之后,俺眼泪都快哭干了,没想到你们几个小时就找到了他,真是太感谢了。”7月8日,正阳县福利院接到一个来自汝南县三桥镇的电话,来电人对该福利院的高效救助赞不绝口。

打电话的老韩是汝南县三桥镇韩庄村村民,他25岁的儿子韩强(化名)患有智力障碍,稍不注意就往外跑。6月16日,韩强独自一人外出未归,家人发现后四处寻找,并

张贴了寻人启事,之后向公安机关报案。但经过5天5夜的苦苦寻找,韩强仍然杳无音信。

6月21日上午,正阳县福利院工作人员在县城东大街巡查时,发现一名蓬头垢面、身穿厚衣服的流浪人员。大家急忙给他送去矿泉水和泡面,并动员他到福利院接受救助。但那人存在严重的语言障碍,说不清个人信息。该人被送到福利院后,内勤人员一方面为他理发、洗澡,一方面与公安机关取得联系,携手开展网上寻亲。

最终,在正阳县公安机关和福

利院工作人员的努力下,确定此人系汝南县三桥镇人,名叫韩强。为了让其家人安心,他们第一时间通过汝南县公安机关联系上韩强的父亲。得知儿子在正阳,老韩激动万分,火速赶往正阳县福利院,接回了走失几天的韩强。

回家后,老韩和家人在享受团圆之乐的同时,对正阳县福利院的高效救助感激不已,多次打电话表示感谢,于是便出现了文章开头的一幕。“儿子顺利回家得益于福利院和公安机关的快速行动,我想真诚地向他们再次道谢。”老韩说。

遂平县总工会 开展文艺演出 进基层活动

本报讯(通讯员 殷婷茹)日前,遂平县总工会举办的“中国梦·劳动美·工会情”文艺演出进基层活动走进该县濯阳街道和吴房街道。

此次活动充分展现了广大干部职工奋发有为、努力拼搏的精神风貌和时代风采。下一步,遂平县总工会将聚焦群众多样化需求,持续开展文艺演出进基层活动,把群众喜闻乐见的文化盛宴送到他们身边,丰富群众的业余文化生活。